

Ukrajina vyhodila do povětří 2 železniční spojení mezi Ruskem a Čínou

P politico.eu/article/ukraine-security-service-blew-up-main-railway-connection-between-russia-china

Veronika Melkozerova

December 1, 2023

Ukrajinská bezpečnostní služba útok veřejně nepotvrdila. Rusko také zatím sabotáž nepotvrdilo | Lauri Heino/Lehtikuva/AFP přes Getty Images

Veronika Melkozerová

1. prosince 2023 10:09 SEČ

3 minuty čtení

Ukrajinská bezpečnostní služba vyhodila do vzduchu železniční spojení spojující Rusko s Čínou při tajném úderu provedeném hluboko do nepřátelského území, přičemž prokremelská média informovala, že vyšetřovatelé zahájili trestní řízení pro „teroristický útok“.

SBU odpálila několik výbuchů uvnitř Severomujského tunelu na Bajkalsko-Amurské dálnici v Burjatsku, které se nachází asi 6000 kilometrů východně od Ukrajiny, řekl POLITICO vysoký ukrajinský úředník s přímou znalostí operace.

„Toto je jediné seriózní železniční spojení mezi Ruskou federací a Čínou. A v současné době je tato trasa, kterou Rusko používá, včetně vojenských dodávek, paralyzována,“ uvedl úředník.

Čtyři výbušná zařízení vybuchla, když se nákladní vlak pohyboval uvnitř tunelu. „Nyní na místě pracuje (ruská) Federální bezpečnostní služba, železničáři se neúspěšně snaží minimalizovat následky speciální operace SBU,“ dodal ukrajinský představitel.

Může se vám líbit

"Joe Biden je tvůj nejlepší přítel, dokud není."

Autor: Jamie Dettmer

Později byl ve stejné oblasti vyhozen do povětří další vlak na objízdné trase, uvedl prokremelský telegramový kanál Baza .

Čtyři vagony vyhořely, další dva byly poškozeny požárem. Podle předběžných údajů došlo k rozlití leteckého paliva na druhém nákladním vlaku na ploše 150 metrů čtverečních. Stejný vysoký ukrajinský úředník s přímou znalostí věci řekl, že SBU byla také za druhým železničním incidentem.

První nákladní vlak explodoval přímo v Severomujském tunelu.

K pokračování přepravy začali Rusové využívat objízdnou trasu přes takzvaný Ďáblův most — 35 metrů vysokou stavbu viaduktu, která je součástí Transsibiřské magistrály. V tu chvíli znovu udeřili sabotéři SBU.

"Když vlak projížděl přes tento 35 metrů vysoký most, explodovala výbušná zařízení v něm zabudovaná," dodal stejný úředník.

Ukrajinská bezpečnostní služba útok veřejně nepotvrdila. Rusko zatím sabotáž také nepotvrdilo.

„Na úseku Itikit — Okusykan v Burjatsku si při průjezdu tunelem osádka nákladního vlaku všimla kouře z jedné z palivových nádrží na naftu. Vlak byl zastaven a z okolních měst byly vyslány na pomoc dva hasicí vlaky. Pohyb vlaků nebyl přerušen, byl organizován podél objízdného úseku s mírným prodloužením jízdní doby,“ uvedla ve čtvrtek ruská státní železniční společnost RZHD.

„Ruské speciální služby by si měly zvyknout na to, že naši lidé jsou všude. Dokonce i ve vzdáleném Burjatsku,“ varoval ukrajinský úředník.

Tento příběh byl aktualizován o další přehledy.

Více od ... Veronika Melkozerová

